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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DAS ENGENHARIAS 

 

Ata da Sessão Ordinária do Departamento das 

Engenharias, realizada no dia 27 de outubro de 

2015, às 15 horas e 30 minutos, no prédio da Rua 

Pomerode, sala 207. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e quinze, reuniram-se na sede 1 

administrativa do Campus Blumenau os membros do Departamento das Engenharias, atendendo 2 

a convocação anteriormente feita pelo Chefe do Departamento das Engenharias, com a presença 3 

dos Senhores Membros: a Coordenadora do Curso de Engenharia Têxtil, Profa. Dra. Rita de 4 

Cassia Siqueira Curto Valle, o Coordenador do Curso de Engenharia de Controle e Automação, 5 

Prof. Dr. Ebrahim Samer El Youssef, o Coordenador do Curso de Engenharia de Materiais, Prof. 6 

Dr. Cristiano da Silva Teixeira, a Profa. Dra. Ana Paula Serafini Immich Boemo, a Profa. Dra. 7 

Catia Rosana Lange de Aguiar, a Profa. Dra. Cristina Luz Cardoso, o Prof. Dr. Daniel Alejandro 8 

Ponce Saldías, o Prof. Dr. Éliton Fontana, o Prof. Dr. Fernando Luis Peixoto, a Profa. Dra. 9 

Janaína Gonçalves Guimarães, o Prof. Dr. João Batista Rodrigues Neto, o Prof. Dr. Johnny De 10 

Nardi Martins, a Profa. Dra. Larissa Nardini Carli, a Profa. Dra. Luciana Maccarini Schabbach, o 11 

Prof. Dr. Marcelo Roberto Petry, a Profa. Dra. Marilise Luiza Martins dos Reis Sayão, o Prof. 12 

Dr. Mauri Ferrandin, o Prof. Dr. Sérgio Luiz Ferreira, sob a Presidência do Coordenador do 13 

Colegiado das Engenharias, Prof. Dr. José Alexandre Borges Valle. Também estava presente a 14 

Profa. Dra. Gestine Cássia Trindade, convidada a participar da reunião. Não estavam presentes o 15 

Prof. Dr. Adão Boava, o Prof. Dr. Alex Sandro Roschildt Pinto, a Profa. Dra. Ana Julia Dal 16 

Forno, a Profa. Dra. Brenda Teresa Porto de Matos, o Prof. Dr. Bruno Alexandre Pacheco de 17 

Castro Henriques, a Profa. Dra. Cíntia Marangoni, o Prof. Dr. Fábio Rafael Segundo, sendo suas 18 

ausências devidamente justificadas. 1.Comunicações da coordenação. O Presidente comunicou 19 

que o regimento do Departamento das Engenharias está retido no Centro, até que seja feito o 20 

Regimento do Centro. Comunicou que, em decisão do Conselho do Campus, a Sala de Desenho 21 

e os Laboratórios de Informática estarão alocados no Centro, e não nos departamentos como 22 

previamente aprovado. Em razão disso, é necessário alterar este item no regimento do ENG. Foi 23 

questionada a razão pela qual os laboratórios de física e química não estão alocados no Centro, 24 

visto que também se tratam de uso comum de todos os cursos. O Presidente afirmou que se o 25 

colegiado decidir que essa mudança deve ser proposta, é possível colocar como item de pauta na 26 

próxima reunião do departamento. O Presidente comunicou que em reunião do Conselho do 27 

Campus foi aprovado que a vaga da disciplina de Comunicação e Expressão, do segundo lote de 28 

vagas, seja utilizada para concursar profissional de Libras (cuja vaga seria do terceiro lote). 29 

Informou que na reunião do Conselho mencionou-se a possibilidade de os professores do eixo da 30 

Sociologia lecionarem a disciplina de Comunicação e Expressão temporariamente. A Profa. 31 

Marilise ressaltou a importância de utilizar critérios objetivos que avaliem se um professor é apto 32 

para lecionar determinadas disciplinas. Disse que em sua formação não possui qualquer 33 

habilitação em Letras, necessária para lecionar Comunicação e Expressão. Salientou que uma 34 

vez os departamentos estando instituídos, existem critérios e procedimentos institucionais que 35 

devem ser seguidos. O Prof. Ebrahim, que participou da referida reunião do Conselho, afirmou 36 

que não foi realizada nenhuma avaliação, apenas foi mencionado que os professores teriam a 37 

capacidade de assumir temporariamente, até o professor da disciplina ser concursado e nomeado. 38 
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Disse que foi feito um comparativo com Libras, que seria impossível para qualquer docente do 39 

campus assumir e que poderia demorar muito tempo até contratar um profissional de Libras. O 40 

Presidente afirmou que o departamento das engenharias também não foi consultado sobre essa 41 

questão, antes da discussão no Conselho do Campus. Com relação à Semana de Iniciação 42 

Científica, o Presidente comunicou que todas as justificativas dos alunos que não puderem 43 

comparecer devido à enchente foram encaminhadas à PROPESQ. Por fim, o Presidente informou 44 

que os horários do PAAD 2016-1 já estão sendo feitos. 2.Aprovação das ATAS anteriores. 45 

Todas as alterações foram acatadas. Colocadas em votação, as atas nº8 e nº9 foram aprovadas 46 

por unanimidade.  3. Criação da comissão de espaço físico do DEN. O Presidente apresentou a 47 

proposta de criação de uma comissão de espaço físico para administrar as solicitações dos 48 

professores para o uso dos laboratórios de ensino para pesquisa. Após diversas considerações, o 49 

encaminhamento foi que os coordenadores de laboratório sejam responsáveis por emitir parecer 50 

sobre as solicitações de uso dos espaços e estas solicitações com parecer sejam votadas nas 51 

reuniões do Departamento. Colocado em votação, o encaminhamento foi aprovado por 52 

unanimidade. 4.Apreciação das aprovações em ad referendum de projetos de extensão. 4.1. 53 

Projeto de extensão intitulado “Práticas curriculares de inovação e desenvolvimento 54 

regional e interação social (PIDRIS): modelando uniformes escolares para os jogos 55 

estudantis de primavera do município de Blumenau”. Requerente: Brenda Teresa Porto de 56 
Matos. O Prof. João Batista fez o relato do projeto, dando parecer favorável. Colocado em 57 

votação, o ad referendum relativo ao projeto foi aprovado por unanimidade. 4.2. Projeto de 58 

extensão intitulado “Curso de Extensão: Formação Continuada em Conselhos Escolares”. 59 
Requerente: Fábio Rafael Segundo. O Prof. João Batista fez o relato do projeto, dando parecer 60 

favorável. Colocado em votação, o ad referendum relativo ao projeto foi aprovado por 61 

unanimidade. 5. Apreciação das aprovações em ad referendum de projetos de pesquisa. 5.1. 62 

Projeto de pesquisa intitulado “Pesquisa em biomecânica humana para o desenvolvimento 63 
de tecnologias assistivas”. Requerente: Daniel Alejandro Ponce Saldías. A Profa. Janaína fez 64 

o relato do projeto, dando parecer favorável. Colocado em votação, o ad referendum relativo ao 65 

projeto foi aprovado por unanimidade. 5.2. Projeto de pesquisa intitulado “Estudo e 66 

desenvolvimento de estratégias de roteamento para a melhoria da comunicação em redes 67 
móveis sem infra-estrutura”. Requerente: Fábio Rafael Segundo. A Profa. Janaína fez o 68 

relato do projeto, dando parecer favorável. Colocado em votação, o ad referendum relativo ao 69 

projeto foi aprovado por unanimidade. 5.3. Projeto de pesquisa intitulado “Patrimônio 70 

Cultural Imaterial, Religiosidades e Cultura Popular: Tensões”. Requerente: Sérgio Luiz 71 
Ferreira. A Profa. Janaína fez o relato do projeto, dando parecer favorável. Colocado em 72 

votação, o ad referendum relativo ao projeto foi aprovado por unanimidade. 5.4. Projeto de 73 

pesquisa intitulado “Banco de Dados de Sensores: Explorando o armazenamento de dados 74 

na Nuvem utilizando Microsoft Azure Machine Learning Support para Aplicações de 75 

Ambiente Assistido”. Requerentes: Alex Sandro Roschildt Pinto, Adão Boava e Mauri 76 
Ferrandin. A Profa. Janaína fez o relato do projeto, dando parecer favorável. Colocado em 77 

votação, o ad referendum relativo ao projeto foi aprovado por unanimidade. 6. Regimento de 78 

Pesquisa. O Presidente contextualizou todas as etapas do processo de elaboração do regimento 79 

de pesquisa. Conforme questionado anteriormente, o Presidente explicou que o recolhimento de 80 

taxas para projetos de pesquisa em rede é proporcional ao valor alocado para a universidade. 81 

Disse que se permanecer a dúvida, o projeto deve ser encaminhado à PROPESQ para maiores 82 

esclarecimentos. Esclareceu também a dúvida sobre a entrega do relatório, que deve ser feita em 83 
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até 4 anos, pois o notes permite projetos com no máximo 3 anos, e assim resta um ano para 84 

elaboração do relatório. O Presidente apresentou a última versão do regimento, com as 85 

modificações do ponto de vista de departamentos. Foram feitas alterações na tabela de pontuação 86 

de produção e de atividades de orientação. A tabela de pontuação foi colocada em votação, sendo 87 

aprovada por maioria absoluta. 7. Informes Gerais. O Prof. Ebrahim anunciou que comporá 88 

uma chapa com o Prof. João Martins par concorrer à representante docente do Campus 89 

Blumenau no Conselho Universitário. A Profa. Gestine comunicou que está lotada oficialmente 90 

no Departamento de Licenciatura. O Prof. Sérgio Ferreira informou que a CPA concluiu o 91 

processo de avaliação do primeiro semestre de 2015, o qual será apresentado ao Conselho do 92 

Campus na próxima reunião. Disse também que em breve os professores terão acesso às 93 

avaliações que os alunos fizeram de suas disciplinas. Finalizada a pauta, o Chefe do 94 

Departamento das Engenharias, José Alexandre Borges Valle encerrou a reunião às dezessete 95 

horas e quarenta minutos, e eu, Giullia Pimentel, lavrei a presente ata que segue assinada por 96 

mim e pelos demais presentes. Blumenau, 27 de outubro de 2015. 97 
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José Alexandre Borges Valle 

Chefe dos Departamento das Engenharias 

 

 

Cristiano da Silva Teixeira 

Coordenador do Curso de Engenharia de 

Materiais 

 

 

 

Rita de Cassia Siqueira Curto Valle 

Coordenadora do curso de Engenharia Têxtil 

 

 

Ebrahim Samer EI Youssef 

Coordenador do Curso de Engenharia de 

Controle e Automação 

 

 

Ana Paula Serafini Immich Boemo 

Professora 

 

 

Cátia Rosana Lange de Aguiar 

Professora 

 

 

Cristina Luz Cardoso 

Professora 

 

 

Daniel Alejandro Ponce Saldías 

Professor 

 

 

Éliton Fontana 

Professor                  

 

 

Fernando Luis Peixoto 

Professor 

 

 

Janaína Gonçalves Guimarães 

Professora 

 

 

João Batista Rodrigues Neto 

Professor 

 

 

Johnny De Nardi Martins 

Professor 

 

 

Larissa Nardini Carli 

Professora 
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Luciana Maccarini Schabbach 

Professora 

 

 

Marcelo Roberto Petry 

Professor 

 

 

Marilise Luiza Martins dos Reis Sayão 

Professora 

 

 

Mauri Ferrandin 

Professor 

 

 

Sérgio Luiz Ferreira 

Professor 

 

 

Giullia Pimentel 

Chefe de Divisão de Secretaria 
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